

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

2021年万元国内生产总值用水量较2020年下降7.5%

## 重庆“节水成绩”连续七年提高

重庆日报讯(首席记者 龙丹梅)10月12日,重庆日报记者从市水利局了解到,近年来,我市全面落实“节水优先”治水思路,积极探索西南相对丰水地区节约用水工作模式。2021年,全市用水总量721205万立方米,万元GDP(当年价)用水量25.9立方米,万元工业增加值(当年价)用水量24.5立方米,万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量分别较2020年下降7.5%、2.0%，“节水成绩”连续7年提高。

立足重庆水资源禀赋条件和“一区两群”发展布局,我市科学构建节水型社会建设规划体系,积极开展县城节水型社会达标建设工作,累计已有涪陵、长寿、合川、永川、南川、大

足、璧山、铜梁、潼南、荣昌、梁平、垫江、江津、綦江、万盛、秀山、彭水6个区县通过国家复核验收,创建比例达46%。

同时,重庆通过强化重点用水户监控,突出节水在规划和建设项目前期工作中的优先地位,开展节水监督检查、推动节水产品认证等方式,构建节水监督管理机制,已公布建立国家、市、区县三级共373家重点监控用水户名录,实现用水量50万立方米的工业企业和服务业全覆盖,重点监控全市约11%用水量。

按照“管行业就要管节水”的工作要求,我市将节水理念贯穿到经济社会发展的各领域各环节,强力推进

农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损,促进全市水资源节约集约利用。

其中,农业节水方面,通过实施合川东风水库、永川上游水库等8个中型灌区续建配套与节水改造项目,新增、恢复灌溉面积10.8万亩,改善灌溉面积10.5万亩,新增节水能力2505万立方米;结合高标准农田建设,建成高效节水灌溉面积30余万亩。

工业节水方面,推动火电、钢铁等高耗水行业节水改造,鼓励企业采用节水新工艺、新技术、新产品和新装备,2021年利用经济和信息化专项资金支持节水项目3个,补助资金158万元,撬动企业投入6350万

元。

城镇节水控水上,鼓励区县开展市级节水城市创建,积极推进中心城区节水型城市创建,中心城区11个区县(含高新区、两江新区)均达到市级节水型城市标准。2021年投资1.78亿元,累计改造老旧管网总长超过540公里,一户一表改造超3.9万户,城市公共供水管网漏损率进一步降低,全市城市公共供水管网漏损率控制在8.65%以内。

节水载体建设是节约用水工作的重要抓手,目前,我市在公共机构、工业企业、居民小区、学校、医院等行业和地区已累计创建4001个节水型载体。

(据《重庆日报》)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



## 红岩岁月别样红

嘉陵江水绿,红梅年年开。红岩村的山道上,总有参观者络绎不绝。

曾经,红岩村聚集了一个特殊的群体,于物质生活的种种,多不看重,只专注真理的追求,不懈斗争。简陋的房舍,犹如一座进步与自由的灯塔,使漂浮在惊涛骇浪中的船舶看到方向,看清“中国向何处去”。于是,许许多多寻求出路的青年,纷纷在这里放下行囊,迫切要求去延安。

董必武是党内的诗人。他师承唐宋,渊源有自,诗文藻影纷呈,卓尔不群。他在红岩村留下诗作,或控诉国民党顽固派制造皖南事变,哀悼新四军烈士;或赞扬郭沫若的话剧,与叶剑英唱和;或向八路军办事处同志祝贺婚礼,追忆办事处成立五周年……这些诗作,不同于某些旧诗人对花开花落的伤感,对怀才不遇的牢骚,而是站在时代高度,饱含着浓烈的激情和广阔的视野,直抒胸臆,一吐为快,真可谓“佳思忽来书能下酒,豪情一往剑可赠人”。

周恩来邓颖超夫妇是革命伴侣的楷模。他们之间的通信,读来感人,坚毅的外表下,笑意那么隐秘,恋情却那么明晰。革命者也有温情脉脉一面,心中装着父母和心上人。贴身的口袋里,也有最珍惜的名字,每天唤几回。

邓颖超的文笔,清新秀丽,如小鸟依人。周恩来常往返于重庆、延安,两人彼此都期以后会,然而重重秦岭,迢迢巴山,后会也不容易。她写信,回忆往日的温馨,寄托寸心。周恩来呢,便在那一边重温,不觉孤独,支撑着他面对严酷的岁月,去走不管多么艰难的路。

抗战前期,日本侵略军仗仗船坚炮利,气焰嚣张,席卷东南和沿海,一年多就占领了武汉,兵临三峡。不少人悲观绝望,汪精卫之流公然投敌,国际社会也非常关心,中国还能扛多久?

叶剑英出现了,他是八路军参谋长。刚开过南岳会议,他就动员民众,奔走呼号,频频演讲。他从长沙讲到衡阳,从衡阳讲到桂林,从桂林讲到重庆。他说,求神拜佛没有用,祈祷奇迹也不会降临。不坚决抵抗,就会亡国亡种,别无选择。是烛,发光;是刀,出鞘!他抱着真诚的琴不放手,走一路弹一路,不求听众鼓掌,但求深入人心。叶剑英不光是说说,在他身后,八路军冲出战壕,大刀向鬼子们的头上砍去。国民党顽固派造谣中伤,污蔑共产党“游而不击”,那就且看八路军历年的战果,世人心知肚明。

叶剑英的讲话,在暗淡的中国上空划出一道希望的彩虹。他炙热的目光,激越的话语,让人们知晓,共产党人真心为民,忠实于民族解放事业。于是,越来越多的民众,自信而勇敢地挺起胸膛,修筑新的长城,决心埋葬侵略者。

红岩村群体最大的特点是认真执著,恪守信念,这就注定了他们付出的是实实在在的汗血。一颗种子,在民主革命的春天里萌动,带来一派生机盎然的天地。

共产党人是大纛,是战鼓。在历史发展进程中,它是辉煌的一轮。

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 啥叫重庆小面 制作流程有哪些 重庆小面新标准来了!

重庆日报讯(记者 王天翔)10月12日,重庆市市场监管局举行地方标准新闻发布会,发布30项地方标准。根据此次发布的《重庆小面门店经营服务规范》(以下简称《规范》),对重庆小面的概念,以及相关的生产流程,进行了标准化。

《规范》明确了重庆小面的定义:重庆小面是以面粉、食用碱、水混合制成的新鲜面条为主料,以时令蔬菜为辅料,经大火沸水煮熟,通常由酱油、味精、猪油、榨菜、姜水、蒜水、熟花生仁、红油辣子(或不加)、花椒粉(或不加)等十余种调味料调味而成,配以(或

不配)各种浇头,具有麻辣鲜香或清香醇正的特点,广泛流行于重庆地区的一种特色饮食。其中,浇头是指用来调味和点缀,浇在盛好的面食上的菜肴(如豌豆、杂酱、红烧肥肠、酸菜肉丝等)。

市商务委服务业处相关负责人介绍,重庆现有小面门店8.4万家,日均销售小面1280万碗,年产值400多亿元,从业人员达50万人,每销售1亿元小面就能直接带动辣椒销售400吨,花椒销售50吨,菜籽油销售1800吨,榨菜销售50吨。在全国,重庆小面现有门店超过30万家,对上游相关产业具有不容忽视的带动作用。

但与此同时,重庆小面大多经营规模小,硬件条件不一,服务水平参差不齐。虽然重庆小面追求“百家百味”,但仍需要在经营服务上用标准进行规范,擦亮重庆小面这张美食名片,助力重庆打造国际消费中心城市。

因此,《规范》从门店资质、场地条件、基础设施、从业人员、证照公示、原料采购、烹饪加工、食品安全一般规定、废弃物处理、设备设施、标志标牌等方面,对小面门店经营服务的各环节进行了规范。

例如,经营门店不应采购散装

油脂、散装酱油、散装醋;制作时应生熟隔离,姜、葱、蒜等调味料单独预制,宜即切即用;采购食品原料、辅料以及食品相关产品时应当按照规定向供货者索取可追溯的销售凭证,以及查验合格证明文件,保存期限不少于产品保质期后6个月;门店应在指定区域设置分类回收垃圾桶,垃圾桶不超过八分满时清倒。

据了解,市小面协会还配套编制了重庆小面门店星级评定标准,将在此基础上对小微经营者开展培训,助力重庆小面提升规范化发展水平。

(据《重庆日报》)

### 大石街道

## 扎实推进“厕所革命” 助力改善人居环境

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 邹颖 杨彬)为改善农村人居环境,建设美丽乡村,今年以来,大石街道多措并举,扎实推进农村厕所摸排整改后续工作。

据了解,大石街道秉承“精准摸排、全面覆盖、数据准确、建立台账、销号管理、分类整改、确保质量”总体原则,开展农村厕所摸排整改后续工作培训会,严格按

照标准,对辖区所有农村户厕问题进行拉网式排查,并录入信息系统。通过村公开栏发布公告、微信群转发宣传、悬挂标语、张贴宣传画等方式,调动群众参与改厕的积极性,让群众成为“厕所革命”的参与主体,实现由“要我改”向“我要改”转变,做到从“改掉味”到“改到位”。同时街道成立专班,组建入户调查组、答疑组、

复核督导组等小组抓实监督,对改厕合格率、完成率、使用率和群众满意度进行监督督办,坚决杜绝厕所建设“缺斤少两”和“面子工程”等问题,让“厕所革命”真正惠及群众。

“我年纪大了腿脚不好,改了厕所之后方便了,夏天厕所也不臭,国家还给了补贴,工程质量也有保障,老了享上福了!”今年82

岁的柿子村村民周福英满脸笑容的说道。

据统计,2022年大石街道预计实施改厕49户,目前工程已进度过半。据有关负责人介绍,下一步,大石街道将提高农村“厕所革命”工作的责任感和紧迫感,确保把农村改厕这一惠民工程办好办实,进一步提升群众满意度和幸福感。

### 南津街街道白鹿山社区

## 树立爱粮节粮新风尚



共建全国文明城区 之 文明餐桌

本报讯(记者 湛永恒)在第42个世界粮食日来临之际,10月13日,南津街街道白鹿山社区组织开展“强国有我——光盘行动,你我同行”主题活动,大力推广餐桌文

明,倡导节约用餐良好习惯。

活动中,阳光爱心志愿者舞蹈队、艾乐国际幼儿园师生、社区干部带来了精心编排的《欢歌中国行》《悯农》《光盘行动》等歌舞、三句半表演,呼吁“光盘行动”从娃娃抓起,从我做起;社区新时代文明实践志愿者讲述了厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的文化渊源,引导居民“俭以养德、文

明节俭”的理念,爱惜粮食、文明就餐。

“勤俭节约是中华民族的传统美德,10月16日是第42个世界粮食日,大家要节约粮食,用实际行动向铺张浪费说‘不’。”在寓教于乐的活动中,社区干部围绕“爱粮节粮”“光盘行动”进行互动问答,进一步增强群众的节约意识。大家纷纷表示,此次活动非常有意义,受益匪浅,将大力向周边亲友宣传,传承良好家风家训,从实际行动爱粮节粮。

据悉,白鹿山社区将以此次活动为契机,强化宣传教育,营造健康文明用餐的良好氛围,引导辖区群众从身边小事做起,培养合理饮食、文明用餐、科学打包的习惯,让爱粮节粮成为社会新风尚,共建节约型和谐社区。

### 盐井街道

## 开展反邪教宣传

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)近日,盐井街道组织开展“防范邪教宣传月”活动,大力弘扬社会主义核心价值观,普及反邪教知识,提升群众识邪教、防邪教、拒邪教的能力。

活动中,党员干部、志愿者通过发放宣传册、现场宣讲等形式,向辖区居民普及科学知识、弘扬科学精神,讲明邪教的惯用套路及识别方法等,揭示邪教骗取钱财、扰乱社会的邪恶本质,引导大家擦亮眼

睛、提高警惕、不断提升自身识邪教、辨邪教、防邪教、拒邪教的能力和水平,用正确的立场、观点和方法去分析认识事物,破除迷信,抵御邪教的传播。

据了解,接下来,盐井街道将进一步强化防范邪教宣传力度,向辖区居民普及科学知识、弘扬科学精神,讲明邪教的惯用套路及识别方法等,揭示邪教骗取钱财、扰乱社会的邪恶本质,引导大家擦亮眼



党员干部向群众宣传反邪教知识

## 多年欠账终收回 一封书信表谢意

本报讯(记者 袁询)“我多次致电询问,他们总能耐心地解释、答疑,让我心中安定。短短几日,就替我收回了拖欠多年的款项。”9月22日,区法院收到了一封手写的感谢信。信中,申请执行人唐某向区法院执行干警张友奎、杨敏表达了感谢之意。

据了解,2015年,唐某因纠纷将王某诉至区法院。后唐某依据区法

院判决申请强制执行,申请执行金额为14.4万元及利息。2019年11月,唐某与王某在区法院达成执行和解,约定由王某支付唐某14.4万元,其他债务8万元及相应利息,合计23.6万元,由区法院拍卖王某房屋向唐某支付案款15万余元,剩余款项2020年1月结清。之后,唐某由于一直未能拿到剩余款项,遂向区法院申请强制执

行。

进入执行程序后,执行干警果断采取执行措施,冻结了王某名下银行账户。王某再次与唐某联系,表示愿意分期履行。双方达成了分五期付清案款7万余元的和解协议。

然而王某在支付了两期案款后,再次拒不按照和解协议付款,执行干警打电话向其询问不付款的原因,王

某表示在贵州打工,暂时无力偿还。经执行干警调查,实际情况却是被执行人王某经常开着丰田大型越野车出行,经济并不困难。执行干警遂向王某告知其如拒不按照和解协议履行,将对其采取司法拘留等执行措施。迫于执行威慑,王某在2022年7月将剩余案款全部支付给了申请人唐某。